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Введение 
 
 
Данный справочник был подготовлен специалистами компаний Бейкер Тилли Бишкек, Бейкер Тилли Елтал Казахстан, Бейкер Тилли 
Таджикистан, Бейкер Тилли Туркмен и Бейкер Тилли Узбекистан, независимых членов сети Бейкер Тилли Интернейшнл. Целью настоящего 
справочника является предоставление сравнительной информации по общим правилам налогообложения для лиц, заинтересованных в 
инвестировании или ведении бизнеса на территории Центральной Азии. 
 
Бейкер Тилли Интернейшнл – восьмая международная сеть аудиторских и консалтинговых компаний по величине выручки, объединяющая 
149  компаний из 125 стран мира и более 24,000 профессионалов. Компании, входящие в ассоциацию Baker Tilly International, объединяет 
общая философия, основанная на глобальном подходе к обслуживанию клиентов, высочайших стандартах качества услуг и постоянном 
совершенствовании технологий работы. 
 
Данный справочник является одной из серии публикаций, подготовленных для использования профессиональным штатом членов сети 
Бейкер Тилли Интернейшнл и их клиентами. 
 
Сравнительная налоговая таблица для Центральной Азии предназначена для информативных целей пользователей. Обращаем внимание, 
что информация, содержащаяся в данной публикации, является информацией общего характера и действительна на дату выпуска данной 
публикации. Для получения исчерпывающей информации рекомендуем обратиться за профессиональной консультацией.  
 
В настоящее время компании Бейкер Тилли Бишкек, Бейкер Тилли Елтал Казахстан, Бейкер Тилли Таджикистан, Бейкер Тилли Туркмен и 
Бейкер Тилли Узбекистан предлагают услуги по аудиту, налогам, бухгалтерскому учету и корпоративным финансам. За более подробной 
информацией Вы можете обратиться по адресам и контактным телефонам, указанным в конце публикации. 
 
 
Октябрь 2012 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 
КОРПОРАТИВНОЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ 

Налог на прибыль (Корпоративный подоходный налог) 

Налогоплательщики 

 
Отечественные 
организации и 
иностранные 
организации, 
осуществляющие 
деятельность через 
постоянное 
учреждение (ПУ).  
 

 
Отечественные 
организации и 
иностранные 
организации, 
осуществляющие 
деятельность через 
постоянное 
учреждение (ПУ). 

 
Отечественные 
организации и 
иностранные 
организации, 
осуществляющие 
деятельность через 
постоянное 
учреждение (ПУ). 

 
Отечественные 
организации и 
иностранные 
организации, 
осуществляющие 
деятельность через 
постоянное 
учреждение (ПУ). 

 
Отечественные 
организации и 
иностранные 
организации, 
осуществляющие 
деятельность через 
постоянное 
учреждение (ПУ). 

Ставка налога на прибыль 

10% - юридические 
лица –производители 
сельскохозяйственной 

продукции, 20% - 
прочие 

10% 

 
25% - коммерческие 
банки, транспортные, 
телекоммуникационны
е компании и 
организации по 
оказанию услуг; 
15% - прочие. 

 
8% - отечественные 
организации; 
20% - ПУ иностранных 
организаций.                     

 
9%- стандартная 
ставка;                              
15% - коммерческие 
банки;                                        
35% - проведение 
аукционов, 
зрелищных 
мероприятий, 
концертно-
гастрольная 
деятельность.                                                                                       
 

Критерии резиденства 

 
Место учреждения или 
эффективное 
управление 
расположены в 
Республике Казахстан. 
 

 
Место учреждения в 
Кыргызской 
Республике. 

 
Место учреждения или 
управления 
расположены в 
Республике 
Таджикистан. 

 
Место учреждения и 
управляющий орган 
расположены в 
Туркменистане. 

 
Место учреждения в 
Республике 
Узбекистан. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

База налогообложения 

 
Компания-резидент 
облагается налогом на 
общемировые доходы, 
ПУ иностранной 
организации - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Республике Казахстан. 

 
Компания-резидент 
облагается налогом на 
общемировые доходы, 
ПУ иностранной 
организации - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Кыргызской 
Республике. 

 
Компания-резидент 
облагается налогом на 
общемировые доходы, 
ПУ иностранной 
организации - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Республике 
Таджикистан. 

 
Компания-резидент 
облагается налогом на 
общемировые доходы, 
ПУ иностранной 
организации - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Туркменистане. 

 
Компания-резидент 
облагается налогом 
на общемировые 
доходы, ПУ 
иностранной 
организации - на 
доходы, полученные 
из источника в 
Республике 
Узбекистан. 
 

Налогооблагаемый доход 

 
Разница между 
валовым доходом и 
расходами, 
подлежащими вычету, 
за налоговый период. 
 

 
Разница между 
валовым доходом и 
расходами, 
подлежащими вычету, 
за налоговый период. 

 
Разница между 
валовым доходом и 
расходами, 
подлежащими вычету, 
за налоговый период. 

 
Разница между 
валовым доходом и 
расходами, 
подлежащими вычету, 
за налоговый период. 

 
Разница между 
валовым доходом и 
расходами, 
подлежащими вычету, 
за налоговый период. 

Критерии осуществления 
вычетов 

 
Расходы подлежат 
вычету, если они 
связаны с получением 
дохода, а также 
документально 
подтверждены.  

 
Расходы подлежат 
вычету, если они 
связаны с получением 
дохода, а также 
документально 
подтверждены.  

 
Расходы подлежат 
вычету, если они 
связаны с получением 
дохода, а также 
документально 
подтверждены.  

 
Перечень расходов, 
подлежащих вычету, 
установлен налоговым 
кодексом. Расходы 
должны быть 
документально 
подтверждены.  
 

 
Расходы подлежат 
вычету, если они 
обоснованы и 
документально 
подтверждены.  

Вычет расходов по 
процентам 

 
В большинстве 
случаев полностью 
подлежат вычету. 

 
В большинстве 
случаев полностью 
подлежат вычету. 

 
Вычет не должен 
превышать 
трехкратной суммы 
процентов, 
начисленных с 
использованием 
ставки 
рефинансирования 
Национального банка 
Таджикистана.  

 
В большинстве 
случаев полностью 
подлежат вычету. 

 
В большинстве 
случаев полностью 
вычитаются, кроме 
процентов по 
просроченным и 
отсроченным 
кредитам сверх 
предусмотренных 
ставок. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Правила Тонкой 
Капитализации 
(коэффициент "долговое 
обязательство/капитал") 

 
7:1 - для финансовых 
институтов;  
 
4:1 - для других 
компаний. 

 
Не применимо 

 
Если более 25% 
уставного капитала 
компании принадлежит 
нерезидентам или 
юридическим 
лицам,освобожденным 
от уплаты налога на 
прибыль, процентный 
вычет ограничивается 
суммой любого 
процентного дохода и 
50% от совокупного 
годового дохода за 
вычетом разрешенных 
расходов (исключая 
процентные доходы и 
расходы). 
 

 
Не применимо 

 
Не применимо 

Доход от прироста капитала 

 
Относится к обычному 
виду дохода и 
облагается по 
стандартной ставке 
налога на прибыль. 

 
Относится к обычному 
виду дохода и 
облагается по 
стандартной ставке 
налога на прибыль. 

 
Относится к обычному 
виду дохода и 
облагается по 
стандартной ставке 
налога на прибыль. 

 
Относится к обычному 
виду дохода и 
облагается по 
стандартной ставке 
налога на прибыль. 

 
Относится к обычному 
виду дохода и 
облагается по 
стандартной ставке 
налога на прибыль. 
 

Дивиденды 

 
В большинстве 
случаев не облагаются 
налогом. 

 
Относятся к обычному 
виду доходов и 
облагаются по 
стандартной ставке. 
Дивиденды, 
полученные от участия 
в отечественных 
организациях, не 
облагаются налогом на 
прибыль. 
 

 
Относятся к обычному 
виду доходов и 
облагаются по 
стандартной ставке. 
Дивиденды, 
полученные от участия 
в отечественных 
организациях, не 
облагаются налогом на 
прибыль. 

 
Дивиденды облагаются 
у источника выплаты 
по ставке 15%. 

 
Дивиденды 
облагаются у 
источника выплаты по 
ставке 10%. 
Реинвестированные 
дивиденды 
освобождены от 
налога на прибыль.                                                                                                           
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Процентный доход 

 
Относится к обычному 
виду дохода и 
облагается по 
стандартной ставке 
налога на прибыль. 
 

 
Облагается по ставке 
10% у источника 
выплаты дохода. 

 
Облагается по ставке 
12% у источника 
выплаты дохода. 

 
Относится к обычному 
виду дохода и 
облагается по 
стандартной ставке 
налога на прибыль. 

 
Облагается по ставке 
10% у источника 
выплаты дохода. 

Трансфертное 
ценообразование Применяется Применяется Применяется Применяется Применяется 

Отнесение убытков на 
будущие периоды 
- Для (суб) подрядчиков, 
работающих согласно Закона 
"Об углеводородных 
ресурсах" 
Отнесение убытков на 
прошлые периоды 

 
10 лет 

 
Не применяется 

 
 
 

Не применяется 

 
5 лет 

 
Не применяется 

 
 
 

Не применяется 

 
3 года 

 
Не применяется 

 
 
 

Не применяется 

 
3  года 

 
10 лет 

 
 
 

Не применяется 

 
5 лет 

 
Не применяется 

 
 
 

Не применяется 

Ставка налога на доходы 

3% от валового дохода 
для субъектов МСБ, 
осуществляющих свою 
деятельность по 
упрощенной системе 
налогообложения. 
 

 
4% от валового дохода 
для 
сельскохозяйственных, 
производственных и 
торговых субъектов 
МСБ, осуществляющих 
свою деятельность по 
упрощенной системе 
налогообложения; 
 
6% для остальных 
субъектов МСБ, 
осуществляющих свою 
деятельность по 
упрощенной системе 
налогообложения. 
 

 
4% от валового дохода 
для субъектов МСБ, 
осуществляющих свою 
деятельность по 
упрощенной системе 
налогообложения; 
 
1% от валового дохода 
для юридических лиц, 
осуществляющих свою 
деятельность согласно 
общему режиму 
налогообложения. 
Может быть зачтен в 
счет обязательства по 
налогу на прибыль.  

2% от валового дохода 
для субъектов МСБ. 
 
 
 
 
 
 

Не применяется 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Ставка налога на прибыль 
филиала иностранной 
компании 

 
Чистая прибыль ПУ 
иностранного 
юридического лица 
облагается по ставке 
15%. 
 

Не применяется 

Чистая прибыль ПУ 
иностранного 
юридического лица 
облагается по ставке 
8%. 

Не применяется 

Чистая прибыль ПУ 
иностранного 
юридического лица 
облагается по ставке 
10%. 

Налог на добавленную стоимость 

Ставка 

 
12% - стандартная 
ставка;                                       
 
0% - для 
экспортируемых 
товаров, 
международных 
перевозок. 

 
12% - стандартная 
ставка;                                       
 
0% - для 
экспортируемых 
товаров, за 
исключением золота; 
международных 
перевозок. 
 

 
18% - стандартная 
ставка;                                       
 
0% - для экспорта 
товаров, за 
исключением  хлопка-
сырца и хлопко-
волокна. 

 
15% - стандартная 
ставка;                                       
 
0% - для 
экспортируемых 
товаров, за 
исключением , 
углеводородных 
ресурсов; 
международных 
перевозок. 
 

 
20% - стандартная 
ставка;                             
 
0% - для 
экспортируемых 
товаров, 
международных 
перевозок, поставок 
коммунальных услуг. 

Налогооблагаемые сделки 
 
Поставка и импорт 
товаров, работ, услуг. 
 

 
Поставка и импорт 
товаров, работ, услуг. 

 
Поставка и импорт 
товаров, работ, услуг. 

 
Поставка и импорт 
товаров, работ, услуг. 

 
Поставка и импорт 
товаров, работ, услуг. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Порог регистрации по НДС 

 
Ежегодный оборот 
превышает 30,000 
расчетных 
показателей 
(приблизительно 
324,000 долларов 
США). 

 
Ежегодный оборот 
превышает 4 миллиона 
кыргызских сом 
(приблизительно 
85,000 долларов США). 

 
Ежегодный оборот 
превышает 200,000 
таджикских сомони  
(приблизительно 
42,000 долларов 
США). 

 
Плательщиками НДС 
являются все 
юридические лица и 
индивидуальные 
предприниматели, за 
исключением 
предприятий частной 
формы собственности 
(резиденты), лиц 
осуществляющих 
деятельность по 
Закону об 
углеводородных 
ресурсах, а также 
индивидуальных 
предпринимателей по 
деятельности, на 
которую 
распространяется 
упрощенная система 
налогообложения.  
 

 
Плательщиками НДС 
являются все 
юридические лица.  

НДС на нерезидентов Да  Нет Да Да Да 

Налог с продаж 

Стандартная ставка Не применяется 1-3% 3% Не применяется Не применяется 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Налогооблагаемая база Не применяется Поставки товаров, 
работ, услуг. 

 
Розничная продажа 
товаров и услуг 
общественного 
питания.                                               
Специальный налог с 
продаж взимается по 
поставкам хлопка-
волокна по ставке 10% 
и алюминия по ставке 
3% стоимости 
реализации. 
 

Не применяется Не применяется 

Социальный налог / Пенсионные и социальные отчисления 

Стандартная ставка 

11% - социальный 
налог и 
5% -взносы в Фонд 
социального 
страхования (ФСС). 

17.25% - для местных 
сотрудников;  
 
3% - для иностранных 
сортудников. 

25% 

 
20% - для юридических 
лиц - резидентов, 
постоянных 
представительств 
иностранных 
юридических лиц, 
физических лиц, 
индивидуальных 
предпринимателей; 
ставки для других 
варьируют от 2% до 
10%. 
 

25% 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Налогооблагаемая база 

 
Социальный налог - 
заработная плата и 
прочее 
вознаграждение 
местного и 
иностранного 
персонала;                                                 
Взносы в ФСС - 
заработная плата и 
прочее 
вознаграждение 
местного персонала.                                      
 

 
Заработная плата и 
прочее 
вознаграждение 
персонала. 

 
Заработная плата и 
прочее 
вознаграждение 
персонала. 

 
Заработная плата и 
прочее 
вознаграждение 
персонала. 

 
Заработная плата и 
прочее 
вознаграждение 
персонала. 

Налог за пользование недрами 

Бонус 

 
Подписной бонус - 
разовая выплата за 
право пользования 
недрами. Ставки 
устанавливаются 
Правительством. 
Бонус коммерческого 
обнаружения - 
фиксированная 
выплата при 
заявлении о 
коммерческом 
обнаружении. 
Установленная ставка 
- 0,1% от стоимости 
обнаруженных 
запасов. 

 
Бонус - разовый 
платеж за право 
пользования недрами. 
Ставки 
устанавливаются 
Правительством.  

 
Подписной бонус - 
разовая выплата за 
право пользования 
недрами.  Бонус 
коммерческого 
обнаружения 
уплачивается при 
заявлении о 
коммерческом 
обнаружении. Ставки 
устанавливаются 
Правительством. 

 
Бонус уплачивается в 
форме разовых 
платежей при 
подписании Договора о 
Разделе Продукции, 
при коммерческом 
открытии 
месторождения 
промышленного 
значения, при 
достижении уровня 
добычи 
углеводородных 
ресурсов и в других 
случаях, 
предусмотренных 
Договором о Разделе 
Продукции. 
 

 
Подписной бонус - 
разовый платеж за 
право пользования 
недрами.  Бонус 
коммерческого 
обнаружения 
уплачивается при 
заявлении о 
коммерческом 
обнаружении. Ставки 
устанавливаются 
Президентом. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Роялти Не применяется 

Ежемесячный 
фиксированный 
платеж в процентах от 
валовой выручки. 

Ежемесячный 
фиксированный 
платеж в процентах от 
валовой выручки. 

 
Роялти на добычу 
углеводородных 
ресурсов 
устанавливается в 
процентном отношении 
от объема добычи 
углеводородных 
ресурсов или от 
стоимости 
произведенной 
продукции и 
уплачивается в 
денежной форме или в 
виде части добытых 
углеводородных 
ресурсов. 
 

Не применяется 

Платеж по возмещению 
исторических затрат 

 
Фиксированный 
платеж по 
возмещению затрат на 
геологическое 
изучение и разведку. 
 

Не применяется Не применяется Не применяется Не применяется 

Налог за пользование 
недрами / Налог на  
добычу полезных 
ископаемых 

 
Взимается с добычи 
полезных ископаемых 
(производство или 
объем добычи). Ставка 
варьируется в 
зависимости от вида 
полезных ископаемых. 
 

Не применяется Не применяется 

 
Взимается на 
реализацию полезных 
ископаемых. Ставка 
варьируется в 
зависимости от вида 
полезных ископаемых. 

 
Взимается на добычу 
полезных ископаемых 
(производство или 
объем добычи).  
Ставка варьируется в 
зависимости от вида 
полезных 
ископаемых. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Налог на сверхприбыль 
недропользователя 

 
Недропользователи 
должны выплачивать 
дополнительный налог 
на сверхприбыль. 
Ставки зависят от 
размера чистой 
прибыли.  

Не применяется Не применяется Не применяется 

 
50% от сверхприбыли, 
рассчитанной как 
разница между 
фактической 
продажной ценой и 
ценой, установленной 
законодательством, 
за минусом налогов и 
других обязательных 
платежей, уплаченных 
из сверхприбыли. 
 

Рентный налог на экпорт 

 
Применяется к 
экспортерам сырой 
нефти, газового 
конденсата и угля по 
ставкам, 
установленным 
Налоговым кодексом. 
 

Не применяется Не применяется Не применяется Не применяется 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 
Прочие корпоративные налоги 

Акцизный налог 

 
Взимается на 
произведенные и 
импортируемые 
подакцизные товары 
(алкоголь и 
алкогольные напитки, 
табачные изделия, 
сырая нефть и 
топливо). Налоговые 
ставки варьируются в 
зависимости от видов 
товара. 

 
Взимаются на 
произведенные и 
импортируемые 
подакцизные товары 
(алкоголь и 
алкогольные напитки, 
табачные изделия, 
сырая нефть и 
топливо). Налоговые 
ставки варьируются в 
зависимости от видов 
товара. 

 
Взимаются на 
произведенные и 
импортируемые 
подакцизные товары 
(алкоголь и 
алкогольные напитки, 
табачные изделия, 
сырой нефти и 
топлива, ювелирные 
изделия, машины и на 
определенные виды 
деятельности - 
мобильная связь, 
азартные игры). 
Налоговые ставки 
варьируются в 
зависимости от видов 
товаров и услуг. 
 

 
Взимаются на 
произведенные и 
импортируемые 
подакцизные товары 
(алкоголь и 
алкогольные напитки, 
табачные изделия, 
топливо и машины). 
Налоговые ставки 
варьируются в 
зависимости от видов 
товара. 

 
Взимаются на 
произведенные и 
импортируемые 
подакцизные товары 
(алкоголь и 
алкогольные напитки, 
табачные изделия, 
топливо, машины, 
ювелирные изделия и 
продукты питания). 
Налоговые ставки 
варьируются в 
зависимости от видов 
товара. 

Налог на имущество 

 
Взимается в размере 
1,5% от среднегодовой 
остаточной стоимости 
основных средств и 
нематериальных 
активов. Ставка для 
субъектов МСБ, 
действующих в рамках 
упрощенного 
налогового режима - 
0,5%. 

 
Взимается на 
недвижимое и 
движимое имущество. 
Ставки 
устанавливаются в 
зависимости от вида 
имущества, его 
стоимости и мощности. 
  
 
 

 
Взимается на 
недвижимое 
имущество. Ставка 
варьируется в 
зависимости от вида 
имущества и его 
стоимости. 

 
Применяется к 
основным средствам 
по ставке 1% от 
среднегодовой 
остаточной стоимости 
и материальным 
запасам по ставке 1% 
от среднегодовой 
стоимости. 

 
Взимается в размере 
3.5% от 
среднегодовой 
остаточной стоимости 
основных средств и 
нематериальных 
активов, ежегодных 
затрат на 
незавершенное 
строительство и 
неустановленное 
оборудование. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Налог на транспортные 
средства 

 
Применяется к 
движимому 
имуществу. Ставки 
устанавливаются в 
зависимости от типа 
транспортного 
средства и объема 
двигателя. 
 

см. Налог на 
имущество. 

 
Применяется к 
движимому 
имуществу. Ставки 
устанавливаются в 
зависимости от типа 
транспортного 
средства и объема 
двигателя. 

см. Налог на 
имущество. 

см. Налог на 
имущество. 

Земельный налог 

 
Взимается с 
собственников земель 
по ставкам в 
зависимости от 
расположения и 
целевого 
использования 
земельного участка. 
 

 
Взимается с 
собственников земель 
по ставкам в 
зависимости от 
расположения и 
целевого 
использования 
земельного участка. 

 
Взимается с 
собственников и 
пользователей земель 
по ставкам в 
зависимости от 
расположения и 
целевого 
использования 
земельного участка. 
 

Не применяется 

 
Взимается с 
собственников и 
пользователей 
земель по ставкам, 
установленных 
Президентом. 

Налог за пользавание 
водой 

 
Налог взимается от 
объема воды, 
используемой для 
конкретных целей. 

 
Оплачивается 
недропользователями 
в виде роялти. 

 
Взимается на воду, 
используемую для 
производства 
электроэнергии. 
Ставка 0.06 расчетного 
показателя, 
устанавливаемого 
Правительством 
(около 8 долларов 
США) на 1000 КВ/час.  
 

Не применяется 

 
Взимается с 
пользователей воды. 
Размер ставки 
зависит от цели 
использования 
(поверхностные и 
подземные). 

Налог за пользование 
автодорогами 
 / Отчисления в Дорожный 
фонд 

Не применяется Не применяется 

Взимается по ставке 
2% от всех расходов, 
понесенных в 
налоговом периоде. 

Не применяется 

Взимается по ставке 
1.4% от объема 
реализации товаров, 
работ и услуг. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Налог на благоустройство и 
развитие социальной 
инфраструктуры 

Не применяется. Не применяется. Не применяется. Не применяется. 
Взимается по ставке 
8% от чистой 
прибыли. 

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ 
Подоходный налог 

Ставка налога 

5% - на дивиденды, 
полученные 
резидентами, 10% - на 
прочие доходы 
резидентов, 10-20% - 
на доходы 
нерезидентов 

10% 

 
Резиденты облагаются 
по прогрессивной 
налоговой ставке от 8 
до 13%, нерезиденты 
по единой ставке 25%. 

 
Для физических лиц - 
10%;  
для индивидуальных 
предпринимателей, 
работающих по 
упрощенной системе 
налогообложения – 
фиксированная 
патентная плата и 
дополнительная 
патентная плата в 
размере 2%.  
 

 
Используется 
прогрессивная ставка 
налога от 9 до 22% в 
зависимотсти от 
минимальной 
заработной платы, 
установленной 
Правительством. 

Критерии резиденства 

 
Постоянное 
резиденство (более 
183 дней в течение 12 
месяцев) или центр 
жизненных интересов 
находится в 
Республике Казахстан. 

 
Физическое лицо 
считается резидентом, 
если он/она находится 
на территории 
Кыргызской 
Республики 183 и 
более в течение 
любого 12-ти 
месячного периода, 
заканчивающегося в 
отчетном налоговом 
году. 

 
Физическое лицо 
считается резидентом, 
если он/она находится 
на территории 
Республики 
Таджикистан 183 и 
более дней в течение 
любого 12-ти 
месячного периода, 
заканчивающегося в 
отчетном налоговом 
году. 

 
Физическое лицо 
считается резидентом, 
если он/она находится 
на территории 
Туркменистана 183 и 
более дней в течение 
12-ти месячного 
периода в отчетном 
налоговом году. 

 
Физическое лицо 
считается 
резидентом, если 
он/она находится на 
территории 
Республики 
Узбекистан 183 и 
более дней в течение 
любого 12-ти 
месячного периода, 
заканчивающегося в 
отчетном налоговом 
году. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Налогооблагаемый доход 

 
Физические лица-
резиденты облагаются 
налогом на 
общемировой доход, 
нерезиденты - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Республике Казахстан. 

 
Физические лица-
резиденты облагаются 
налогом на 
общемировой доход, 
нерезиденты - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Кыргызской 
Республике. 

 
Физические лица-
резиденты облагаются 
налогом на 
общемировой доход, 
нерезиденты - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Республике 
Таджикистан. 

 
Физические лица-
резиденты облагаются 
налогом на 
общемировой доход, 
нерезиденты - на 
доходы, полученные из 
источника в 
Туркменистане. 

 
Физические лица-
резиденты 
облагаются налогом 
на общемировой 
доход, нерезиденты- 
на доходы, 
полученные из 
источника в 
Республике 
Узбекистан. 
 

Налогооблагаемая база 

 
Разница между 
доходом от 
бизнес/профессиональ
ной деятельности, 
оплаты труда, 
инвестиций и 
предусмотренными 
вычетами и льготами. 

 
Разница между 
совокупным годовым 
доходом (в виде 
оплаты труда и 
инвестиционного 
дохода) и 
предусмотренными 
вычетами и льготами. 

 
Доход, полученный в 
виде оплаты труда, от 
другой деятельности в 
Республике 
Таджикистан и любого 
вознаграждения, 
независимо от места 
выплаты. 

 
Для резидентов - 
разница между 
совокупным доходом и 
разрешенными 
вычетами. Для 
нерезидентов - 
разница между 
совокупным доходом, 
полученным из 
источника в 
Туркменистане, и  
разрешенными 
вычетами; для 
индивидуальных 
предпринимателей - 
совокупный доход без 
учета вычетов. 
 

 
Разница между 
доходом от 
бизнес/профессионал
ьной деятельности, 
оплаты труда, 
инвестиций и 
предусмотренными 
вычетами и льготами. 

Социальный налог / Пенсионные и социальные отчисления 

Стандартная ставка 10% - для граждан 
Казахстана. 

10% - для граждан 
Кыргызстана. 

1% - для местных и 
иностранных граждан. Не применяется 5.5% - для граждан 

Узбекистана. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 
Прочие индивидуальные налоги 

Налог на имущество 

 
Применяется к 
недвижимому 
имуществу. 
Прогрессивные ставки 
варьируются от 0,5% 
до 1% в зависимости 
от расположения 
имущества. 

 
Взимается на 
недвижимое и 
движимое имущество. 
Ставки 
устанавливаются в 
зависимости от вида 
имущества, его 
стоимости и мощности. 
  
 
 

 
Применяется к 
недвижимому 
имуществу. Ставки 
устанавливаются в 
зависимости от 
расположения и вида 
имущества. 
 
 

Не применяется 

 
Применяется к 
недвижимому 
имуществу. Ставки 
варьируются от 0,9% 
до 1,35% в 
зависимости от 
стоимости имущества, 
расположения и 
занимаемого 
пространства. 

Налог на транспортные 
средства 

 
Применяется к 
движимому 
имуществу. Ставки 
зависят от типа 
транспортного 
средства и объема 
двигателя. 
 

см. Налог на 
имущество. 

 
Применяется к 
движимому 
имуществу. Ставки 
зависят от типа 
транспортного 
средства и объема 
двигателя. 

Не применяется Не применяется 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 
НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ НЕРЕЗИДЕНТОВ 

Постоянное Учреждение 
(ПУ) 

 
Постоянное место 
деятельности в 
Республике Казахстан, 
через которое 
нерезидент 
осуществляет 
предпринимательскую 
деятельность.  
 
 
 
 
ПУ также возникает, 
если нерезидент 
оказывает услуги на 
территории Казахстана 
через нанятый 
персонал в течение 
183 и более 
календарных дней в 
течение любого 12-
месячного периода.  

 
Постоянное место 
деятельности в 
Кыргызской 
Республике, через 
которое полностью или 
частично 
осуществляется 
экономическая 
деятельность 
нерезидента.  
 
 
ПУ также возникает, 
если нерезидент 
оказывает услуги на 
территории 
Кыргызстана через 
нанятый персонал в 
течение 183 и более 
календарных дней в 
течение любого 12-
месячного периода. 

 
Постоянное место 
деятельности в 
Республике 
Таджикистан, через 
которое нерезидент 
осуществляет 
предпринимательскую 
деятельность, в том 
числе через 
уполномоченное лицо.  
 
 
ПУ также возникает, 
если нерезидент 
оказывает услуги на 
территории 
Таджикистана через 
нанятый персонал в 
течение 90 и более 
календарных дней в 
течение любого 12-
месячного периода. 

 
Постоянное место 
деятельности в 
Туркменистане, через 
которое нерезидент 
полностью или 
частично осуществляет 
предпринимательскую 
деятельность, в том 
числе через 
уполномоченное лицо 
(юридическое или 
физическое лицо) в 
течение 45 и более 
календарных дней в 
течение любого 12-
месячного периода. 
Любое место, 
связанное с разведкой, 
разработкой и добычей 
природных ресурсов, 
строительная 
площадка признается 
постоянным 
представительством 
вне зависимости от 
сроков осуществления 
работ.    
                                       

 
Постоянное место 
деятельности в 
Республике 
Узбекистан, через 
которое нерезидент 
осуществляет 
предпринимательскую 
деятельность, в том 
числе через 
уполномоченное 
лицо.  
 
ПУ также возникает, 
если нерезидент 
оказывает 
осуществляет 
коммерческую 
деятельность на 
территории 
Узбекистана в 
совокупности 183 и 
более календарных 
дней в течение 
любого 12-месячного 
периода. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Дивиденды 

 
15%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. Ставка 
20% применяется к 
дивидендам, 
выплаченным 
резидентам стран с 
льготным 
налогообложением. 
 

 
10%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
12%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
10%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

Процентный доход 

 
15%, ставка может 
быть снижена согласно 
соответствующему 
Налоговому 
соглашению. Ставка 
20% применяется к 
процентам, 
выплаченным 
резидентам стран с 
льготным 
налогообложением. 
 

 
10%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
12%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
10%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

Роялти, авторские права 

 
15%, ставка может 
быть снижена согласно 
соответствующему 
Налоговому 
соглашению. Ставка 
20% применяется к 
роялти, выплаченным 
резидентам стран с 
льготным 
налогообложением. 
 

 
10%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
20%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Доход от прироста капитала 

 
15%, ставка может 
быть снижена согласно 
соответствующему 
Налоговому 
соглашению. Ставка 
20% применяется к 
доходам, 
выплаченным 
резидентам стран с 
льготным 
налогообложением. 
 

Не применяется 

 
15%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
20%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

Международные перевозки 

 
5%, ставка может быть 
снижена согласно 
соответствующему 
Налоговому 
соглашению. Ставка 
20% применяется к 
доходам, 
выплаченным 
резидентам стран с 
льготным 
налогообложением. 
 

 
5%, возможно 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. Ставка 
5% также применяется 
к международным 
телекоммуникационны
м услугам. 

 
4%, морской фрахт - 
6%, возможно 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. Ставка 
4% применяется к 
международным 
телекоммуникацион-
ным услугам. 

 
15%, за исключением 
аренды морских и 
воздушных судов, 
которая облагается по 
ставке 6%. Возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
6%, возможно 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. Ставка 
6% также 
применяется к 
международным 
телекоммуникацион-
ным услугам. 

Страховые выплаты 

 
5-15%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. Ставка 
20% применяется к 
страховым платежам, 
выплаченным 
резидентам стран 
льготным 
налогообложением. 
 

 
5-10%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, ставка может 
быть снижена в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, возможно 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
10%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 
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  Казахстан Кыргызстан Таджикистан Туркменистан Узбекистан 

Прочие доходы и 
вознаграждения 

 
20%, возможно 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
10%, возможно 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
15%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 

 
20%, возможно 
снижение ставки или 
освобождение в 
соответствии с 
Налоговым 
соглашением. 
 

Налоговые льготы для иностранных инвесторов 

  

 
Льготы предусмотрены 
для инвестиций в 
приоритетные сферы 
экономики и 
специальные 
экономические зоны. 
 

 
Льготы предусмотрены 
для инвестиций в 
свободные 
экономические зоны. 
 

 
Производственные 
предприятия 
освобождаются от 
уплаты налога на 
прибыль на срок от 2-х 
до 5-ти лет в 
зависимости от 
объема инвестиций (от 
500,000 до 5,000,000 
долларов США). 

 
Налоговые льготы 
предусмотрены для 
субъектов, 
работающих по Закону 
"Об углеводородных 
ресурсах". В случае 
неблагоприятных 
изменений в 
законодательстве 
иностранный инвестор 
гарантии стабильности 
законодательства в 
течение 10 лет с 
момента регистрации. 
 

 
Льготы 
предусмотрены для 
инвестиций в 
приоритетные сферы 
экономики и 
специальные 
экономические зоны. 
 

 

* Все страны применяют специальный налоговый режим для МСБ, игорного бизнеса и некоторые виды местных налогов, сборов и платежей. 
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Контакты 
 
 
Казахстан  
 
Бейкер Тилли Елтал Казахстан 
 
ул. Бухар Жырау, 23  
050013, Алматы, 
Республика Казахстан  
Тел.: +7 727 244 32 50 
www.bakertilly-eltal.com 
info@bakertilly-eltal.com 
 
 
Кыргызстан 
 
Бейкер Тилли Бишкек 
 
ул. Ибраимова, 115 «А»,  
БЦ «Дордой Плаза», 6 этаж, 
720021, Бишкек,  
Кыргызская Республика, 
Тел.: + 996 312 696 232 
www.bakertilly.kg 
contact@bakertilly.kg 
 
 
Таджикистан       
 
Бейкер Тилли Tаджикистан 
 
ул. Пушкина, 14,  
734002, Душанбе,  
Республика Таджикистан, 
Тел.: +992 37 227 28 88 
www.bakertilly.tj 
contact@bakertilly.tj 
 

 
Туркменистан  
 
Бейкер Тилли Туркмен 
 
ул. Битарап Туркменистан, 94, 
744000, Ашхабад,  
Туркменистан, 
Тел. +993 12218820 
www.bakertilly.tm 
contact@bakertilly.tm 
 
 
Узбекистан 
 
Бейкер Тилли Узбекистан 
 
ул. Нукусская, 73,  
БЦ «SIGMA», 6 этаж, 
100015, Ташкент,  
Республика Узбекистан, 
Тел.: +998 71 150 15 12 
www.bakertillyuz.com  
bakertillyuz@gmail.com  
 
 
Головной офис 
 
Бейкер Тилли Интернейшнл 

 
World Headquarters 
25 Farringdon Street 
London EC4A 4AB 
United Kingdom 
www.bakertillyinternational.com 
info@bakertillyinternational.com 


